
lišča prišla še v sredo med hiše, tudi je prostor 
sedajšujih pokopališč že premajhen — zraven tega 
neki mrtvaški sopuh, ki prihaja iz take zemlje, 
kjer mrtvaška trupla trohnijo, posebno v novejšem 
času, zraku silno škoduje, tudi voda okrog poko
pališč neki več ni zdrava. Kdo bo nadalje vedno 
gledal na grobe in na križe po grobih nastavljene ? 
In to moraš, če se le po graški cesti na sprehod 
podaš — vsi ti in drugi razlogi, med temi tudi 
ta, ker so se zdaj prekopavali grobi prezgodaj 
tako, da je nek liberalec (drug se ve, da nobeden) 
videl cele kose mesa na kosteh nekega mrtveca, 
nadalje, ker smo silno bogati in ne vemo več 
kam z denarji — vsi ti in še mnogi drugi vzroki 
so tehtni zadosti, da se za pokopališče poišče 
kraj, ki je daleč od človeških prebivališč. Tak 
prostor se je zdaj tudi našel: pokopavali bomo v 
prihodnje pol ure od mesta sredi med Dobravo in 
Zgornjo Hiidinjo. Ne daleč od oudot je mesto, 
kjer se mrhovina pokopavlja. Nek šaljivec je mislil, 
da bi boljše kazalo, pokopališče za ljudi ravno 
poleg koujederca napraviti: kajti človek in konj 
sta po najnovejših učenih (?) preiskavah precej 
blizu sorodna! Verni kristijani se ve da še vedno 
drugače mislimo in sodimo o človeku, o konju in 
o pokopališčih! 

Od Lemberga. ( K m e t i j s k i p o d u k ; p l o h a ; 
p o p r a v e k ) . — Dne 6. t. m. bil je za naše kraje 
napovedan poduk o v i no r e j i, ki ga je v Lem
bergu namenil imeti potujoči strokovnjaški učitelj g. 
Kalman. Ker pa mu je deževno vreme račun prečr
talo, ni mogel zadostiti svojej nalogi. Vzlic slabemu 
vremenu sešlo se je ob določenem času vendar do 
50 podukaželjnih poslušalcev. Da se zbrano število 
ni odpustilo „praznih rok", je gosp. dr. Langer ob 
kratkem razkladal rečeni poduk obsegajoče točke. 
Razkazoval je uajprvlje „maslo" za vinograde, — 
g n o j in njegovo napravljanje kot kompost. Raz
lagal je, kako pripravljati živice (rozge) za trsov
nicO, omenivši, da se je dosedanje ravnanje po
kazalo nepraktično oziroma na čas in ž njim 
združene stroške, kakor tudi gledč lesa samega. 
Potem je kazal svoje jedno in večletne nasade; 
govoril o rezi ter povdarjal zlasti to, da se mla
dikam ne sme puščati preveč ok, nego da se mora 
posebno gledati na to, da bo trs dobil glavo, ako 
želimo imeti lep in močen les. Naposled še je 
pokazal praktično, kako bi se moralo trsje saditi 
vrstoma in kako ga vravnati, da bode solnce čem 
laglje lesu pristopno, — polduevna linija; ne velja 
— pravi — po vrstah saditi samo „zavoljo lepšega" 
Pokazalo se je ob tej priložnosti, da ljudstvo želi 
podučevanja. Nekteri so poskusili že prvlje pri
rediti si nove nasade po vzgledu dr. Langerjevim 
in so se o vspehu povoljno izrazili; drugi so skle
noli to še storiti. Ta poduk pa hvala gosp. dok
torju ! —■ bodi podlaga za boljše razumljenje na
tančnejega predavanja, ki ga še gotovo pričakujemo 
od g. strokovnjaka. — Opazili smo, da za poduk 
odločena ura ni bila na svojem mestu, namreč 

Dopisi. 
Iz Celja. (Novo p o ko p al i šče . ) Dolgo 

časa so že naši mestni očaki iskali pripravnega 
prostora, kjer bi napravili novo pokopališče. Celj
sko mesto se posebno ob graški strani, kjer ste 
dosedajšnji pokopališči, pri sv. Maksimilijanu in 
sv. Duhu, vedno širi, tako da bi ščasom pokopa



vprav ob času popoldanske službe božje. Vsled 
tega jih je (iz Dobrne, Nove cerkve . . .) veliko 
napotilo se k poduke še le po opravljenej službi; 
tako so se morali vrnoti, predno so do namenje
nega kraja prišli, ker so poslušalci že odhajali 
domu. V torek (8. t. m.) po poldne privlekli so 
se od jugovzhoda temni oblaki se silnim bliščem, 
kteri je nad Dobrno tako rekoč obstal. Dobro 
četrt ure pral je gost dež dobrnska zemljišča; po
magala mu je toča, ktere še si sledeči dan mogel 
videti na kupe. Posebne škode ni; samo to, daje 
vodo do nižin spremljalo nekoliko zemlje. Dva
kratni mraz zapustil nam je pač spomin na trsju 
in sadunosuikih. — Očetomor, ki ga „Gosp." (št. 
17. omenja, ni se zgodil na Dobrni, nego v Do
bravi blizu Celja. 

Od sv. Tomaža nad Veliko nedeljo. Zimo 
smo res ugodno imeli, spomlad pa je celo druga
čišna. Deža in vetrov je še črez mero; 22. aprila 
je mraz vzel sad na drevju in tretjino v vinogra
dih, 3. maja pa je še hujše pritisnil. Njive dobro 
kažejo. 1. maja je v Braclavcih pogorel Kovačev 
hlev z škeduom vred, 4. maja na večer pa 80 
pogoreli 3 hrami na Vičauskem vrhu. Da bi ven
dar ljudje hotli na ogenj bolje paziti, nesreče bi 
bilo meuje, čeravno vsakokrat pravijo, da jim je 
nekdo nalašč vžgal. — Nekateri naših predstoj
nikov še vedno radi nemškutarijo. Hrustajo in 
tolčejo nemščino, da se je Bogu usmiliti. Izgovar
jajo se, da jim gosposka neče slovenski dopisovati. 
Ali o tem tukaj ne govorim, omenjam le, da sem 
videl od slovenskih predstojnikov nemško na
pisane živinske izkaznice. Zakaj pa teh ne spi
sujejo slovenski ? Dalje videl sem pri ormužkem 
notarju ali bilježniku dr. Geršaku lepa slovenska 
pisma, ali podpisi predstojnikov in drugih Sloven
cev na njih so bili načrčkani nemški. Dokič bomo 
Slovenci tako malo marali za sebe iu svoj jezik, 
tečas nas tudi drugi spoštovali ne bodo, tečas nas 
bodo povsod imeli godne za pouemčenje. Dobili 
smo novo mero iu vago, toda stare se še nismo 
iznebili, po štacunih merijo po metrih, račuuijo pa 
po laktih. Pri vagi je ravno tako. Nekateri bi 
sedaj radi kilogram tako predavali, kakor poprej 
2 funta. Ako kdo zrnje v Ptuj pelja, mu uečejo 
po novi meri kupiti, če pa kaj v mestu kupi, mu 
pa radi '/s hektolitra prodajo za toliko, kolikor 
so oni poprej dali za star vagan. Najboljše bi 
bilo, da bi stara vaga povsod iu popolnem pre
nehala! — Prosili smo v Ormužu, v Ptuju in v 
Gradcu, da bi se nam pomagalo veliko cesto na
praviti proti Ormužu! Vse je bilo zastonj. Sedaj 
80 naši predstojniki sami začeli stezo popravljati, 
česar smo vsi veseli.y 

Od sv. Jurja na Šavnici. V 18. štev. „S1. Gosp." 
brali smo o kmetijski družbi v Orehovcih. Tudi od 
naših št. Jurjevčanov so nekateri hodili tje vohat. 
Pravijo, da je bil važen shod. Reklo se jim je, 
da so Slovenci povsod čislani, da nas gospodje 
v vsakem trgu in mestu radi imajo . . . . (Se ve, 

kedar pri njih kaj kupimo ali zapijemo. Ured.) 
Od 1. maja nimamo več pošte pri sv. Juriju, ker 
so jo v Negovo prestavil. Naš g. Fridrih Kreft 
je našo pošto poprej dobro vodil iu bili smo tega 
vsi veseli, sedaj pa vsi nevoljivamo in po pravici; 
pisma nam v Radgoni po 24 ur in še dalej za
ostajajo. Jako situo je to za predstojnike, ki bi 
sedaj naj imeli veduo enega slugo na stezi in na 
pošti. Pravijo, da je temu vse kriv negovski, nem
škutarski kralj Spirk. Bog mu grehe odpusti, če 
je to res. Marsikateri se je že močno srdil, kedar 
je moral v Negovo na pošto. — Krido naredil je 
g. Anton Bolkovič, po domačem Firjanič, posestnik 
in zruski trgovec v Sovjaku. Upniki baje zgubijo 
više 3000 fl. 

Iz Središča. ( Z a u p a j , pa g l e j komu.) 
Nepokvarjeni Slovenci so odkritosrčni in postrež
Ijivi, zato mislijo, da so te lastnosti pri vseh lju
deh, zlasti pri gosposkih najti. Prav in lepo bi 
bilo to, a skušnja nas drugače uči. V sledečem 
naj bi nepoznanim ljudem ne zaupali prehitro, ker 
je dendenes veliko nepoštenih klatežev po svetu. 
Neka nepoznana „nobel frajla" si je v soboto 
opoldne v gostilnici g. Venigerholoa najela hišo, 
češ da bo dva dni v Središču ostala. Obnašala 
se je silno gosposko; dala si je piščence „pohati", 
butelje postreči in sploh vse za obed iu večerjo 
pripraviti, kar so le zmogli. Se tisto noč pa jo 
tudi prav „nobel" na tihem pobriše, se ve da brez 
plačila, ter si še povrh nekaj svilnatih robcev iu 
drugega oblačila naloži. Celo molitveno knjigo iu 
čislo (roženkra.nc) ki je bilo v sobi, je odnesla. 
Poškodovani g. oštarijaš gotovo drugokrat ne bo 
nepoznanih ljudi pod streho jemal, preden mu s 
svedočbami ne dokažejo, kdo in odkod da so. Iu 
tako je prav. 

Iz Maribora, (č. g. R e š umr l ) . Te dni smo 
prejeli iz Amerike časnik „katholische Volkszeitung" 
izhajajoči v Baltimoru, od dne 14. aprila t. 1., ki 
nam poroča žalostno novico, da je nekdanji du
hovnik naše lavantinske škofije, č. g. Juri Reš, 
6. aprila t. 1. v Baltimoru umrl. — Pokojui je bil 
rojen 14. aprila 1844. blizo Velkovca na Koroškem 
iu v mešnika posvečen 30. julija 1847. Ko je po
kojni škof Baraga 1. 1854. prišel v Evropo, pri
dobit si novih misijonarjev, se mu je pridružil rajni 
Juri Reš, ter dospel 15. julija 1854 v Ameriko, 
od koder se ni več povrnil. L. 1859. je stopil v 
red Redemptoristov. Poslednja leta je bil rektor 
samostana sv. Alfonza v Baltimoru, in v tej službi 
je tudi sklenil svoje življeuje. — Pokojni je bil 
že kakor bogoslovec v Celovcu nam tovaršem pri
ljubljen zavoljo svoje pobožnosti in iskrenega ro
doljubja in je že takrat slovel zavoljo svojih ob
širnih vednosti v naravoslovju in zvezdoslovju. Čas
nik poroča, da je bil rajni tudi v Ameriki jako 
priljubljen, in ko je 1. 1872 obhajal spomin svo
jega 251etnega duhovništva, je celo guverner
jeva garda" z baklami prišla pred samostan, kjer 
mu je mesto napravilo sereuado. Naravo in zvezdo



slovje je pridno gojil še v Ameriki, ter imel 1. 
1869 in 1873 javna prednašanja o planetih Jupitru 
in mescu. Pa tudi mile sloveuščine ni pozabil, 
večkrat je pisal prijateljem v Evropo, in jih prosil 
naj mu pošljejo slovenskih knjig in časnikov. — 
Naj tedaj počiva v miru in naj bo s temi vrsti
cami v pobožni spomin priporočen svojim nekda
njim součencem in znancem. — Pokojnega starejši 
brat, Jožef, ki je z njim vred ob enem Evropo 
zapustil, tudi pobožen duhovnik in iskren slovensk 
rodoljub, še živi v državi NewYork. 


